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– з'ясування невизначеності у даних, а також представлення витрат і вигід 

у підсумковому комплексному форматі, яким можна керуватись при ухваленні 

рішень. 

Аналіз вигід і витрат, наскільки це можливо, зводить і витрати, і вигоди 

до стандартних грошових одиниць з тим, щоб їх можна було безпосередньо по-

рівнювати. Аналіз вигід і витрат у процесі ухвалення рішень має чітку структу-

ру. Одним із корисних результатів цього структурного підходу є те, що він 

сприяє урахуванню всіх витрат і всіх сумарних вигід при проведенні аналізу. 

Нехтування будь-якою зі складових, що стосується цього процесу, призведе до 

ухвалення неправильного рішення [3].  

Підхід, обраний для аналізу вигід і витрат в управлінському аналізі, прос-

тий. Спочатку досліджується вся наявна інформація й установлюються сумар-

ний результат і витрати, що стосуються кожного з варіантів рішення. Потім ці 

дані заносяться в таблицю, в якій чітко протиставляються витрати і результати. 

Тепер залишається відняти один показник від іншого, щоб отримати чисті ви-

трати або вигоду варіанта. 

Отже, аналіз вигід і витрат є процесом зіставлення витрат і вигід від мож-

ливого варіанта. У тих випадках, коли є більше одного варіанта, аналіз витрат і 

результатів має бути проведений стосовно кожного з них. Варіант, що гарантує 

найбільшу вигоду або якнайменші витрати, буде обраний керівництвом. 
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Діяльність будівельної організації пов’язана з витратами, частина яких від-

носиться до собівартості об’єктів будівництва, а частина списується на фінансові 

результати підприємства. Боротьба будівельної організації за зниження витрат на 

виробництво своєї продукції є найважливішим завданням підвищення економіч-

ної ефективності виробництва. 
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Загальновідомо, що собівартість є узагальнюючим показником економіч-

ної ефективності роботи підприємств всіх галузей народного господарства, у 

тому числі і будівельних організацій. У системі економічних показників буді-

вельної організації собівартості належить одне з визначних місць, оскільки во-

на: відображає результати виробничо-господарської діяльності та є одним з ос-

новних елементів, що визначають прибуток і рівень рентабельності; відображає 

характер використання матеріальних ресурсів, робочої сили, рівень господарсь-

кого керівництва будівельною організацією, рівень культури праці; є основною 

частиною вартості; є важливим показником при визначенні економічної ефекти-

вності інвестицій у нову техніку, технологію, організацію виробництва й інших 

заходів НТП. Зрозуміло, що в основі вартості витрат виробництва лежать 

об’єктивні фактори: потреба у сировині, матеріалах, механізмах, робочій силі і 

складений рівень цін на ці ресурси. Водночас, на собівартість продукції істотно 

впливають і суб’єктивні фактори: раціональне й ефективне використання цих 

ресурсів,ефективну організацію виробництва, професіоналізм персоналу та інше. 

Отже, боротьба будівельної організації за зниження витрат на виробницт-

во своєї продукції є найважливішим завданням підвищення економічної ефек-

тивності виробництва. Неточність при відображенні витрат негативно визна-

читься на ціноутворенні, призведе до збитків і зниженню попиту на будівельну 

продукцію. Особливістю сучасних умови господарювання є постійні зміни за-

конодавчої бази, що потребує системного аналізу нових положень законодав-

чих актів, що регулюють облік витрат, в т.ч. і в будівельній галузі. Облік ви-

трат, питання ціноутворення, організаційні та технологічні питання регулює 

Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства. Ведення обліку; порядок визнання і відображення в обліку витрат 

на будівництво (витрат, пов’язаних з виконанням будівельних контрактів); кла-

сифікація таких витрат, їх групування за економічними елементами; формуван-

ня і визначення фактичної собівартості будівельно-монтажних робіт (калькуля-

ція); визначення планової собівартості з метою планування; порядок визнання і 

відображення прибутків за будівельними контрактами; розкриття інформації 

про будівельні контракти в примітках до фінансової звітності регулюється та-

кими нормативними документами, як: «Гражданський кодекс України», Закон 

України від 1.06.2010р № 2289-VI «О здійсненні державних закупок» а також 

Методичними рекомендаціями по формуванню собівартості будівельно-

монтажних робіт, затвердженими Мінрегіонбудом від 31.12 2010 № 573. Еко-

номічний аналіз витрат будівельної організації є важливою функцією для 

управління підприємства, яка проявляється через надання інформації потрібної 

управлінській ланці підприємства для прийняття важливих рішень шляхом ана-

лізу собівартості та матеріальних витрат. Проаналізувавши собівартість будіве-

льних робіт, послуг та продукції можна виявити та мобілізувати резерви зни-

ження цих витрат. Аналіз використання матеріальних ресурсів надає можли-

вість забезпечити підприємство інформацією про дотримання планових норм і 

нормативів витрат матеріальних ресурсів; про виявлення резервів матеріальних 

ресурсів та збільшення ефективності їх використання.  

 


